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数学理卷•2012届浙江省北仑中学高三上学期期中考试试题（2011.11）

本试卷满分150分，考试时间120分钟。

一、选择题 （ 本大题共10小题, 每小题5分, 共50分．在每小题给出的四个选项中, 有且只有一项是符合题目要求的）

1．已知函数[image: image185.png]


，则[image: image2.wmf](9)(0)
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[image: image3.wmf].0
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              [image: image4.wmf].1
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              [image: image5.wmf].2
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2．“p[image: image7.wmf]Ú

q为真”是“[image: image8.wmf]Ø

p为假”的                       

（    ）


A．充分不必要条件．          
B．必要不充分条件


C．充要条件                  
D．既不充分也不必要条件

3．设[image: image9.wmf]n

S

是等差数列[image: image10.wmf]{}
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的前n项和，[image: image11.wmf]528
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A．y轴对称  

B．直线[image: image18.wmf]1
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C．点（1，0）对称   
D．原点对称

5．在△ABC中，角A、B、C的对边分别为a、b、c，若a+b+c=20，三角形面积为[image: image19.wmf]3
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，[image: image20.wmf]o
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6．观察下图：
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则第（ ▲ ）行的各数之和等于[image: image21.wmf]2
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B． 2012         
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D． 1005
7．把函数[image: image22.wmf])
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的图象向右平移[image: image24.wmf]8

p

个单位或向左平移[image: image25.wmf]8
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个单位所得的图象对应的函数为奇函数，则原函数图象的一条对称轴为
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8．在数列[image: image30.wmf]{
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（[image: image33.wmf]k
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为“等差比数列”．下列是对“等差比数列”的判断：


①[image: image35.wmf]k

不可能为0   

②等差数列一定是等差比数列

③等比数列一定是等差比数列  
④等差比数列中可以有无数项为0


其中正确的判断是
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A．①     
B．①②③ 
C．③④       
D．①④
9．已知函数[image: image36.wmf]1,0
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则不等式[image: image37.wmf](1)(1)1
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10．若函数[image: image42.wmf]b
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A．只有一个小于1    
B．至少有一个小于1    　　


C．都小于1    

D．都大于1
二、填空题：（本大题有7小题, 每小题4分, 共28分．）

11．在平面几何里，有勾股定理：“设△ABC的两边AB，AC互相垂直，则AB2＋AC2＝BC2．”拓展到空间，类比平面几何定理，研究三棱锥的侧面面积与底面面积的关系，可以得出的正确结论是：“设三棱锥A－BCD的三个侧面ABC、ACD、ADB两两相互垂直，则________．”
12．等比数列[image: image46.wmf]{
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的前[image: image47.wmf]n

项和为[image: image48.wmf]n
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，[image: image51.wmf]3
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14．直线[image: image54.wmf]3
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与圆[image: image55.wmf]22
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相交于[image: image56.wmf],
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两点，若[image: image57.wmf]||23
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，则[image: image58.wmf]k

的取值范围________________

15．数列{an}满足an=3an-1+3n[image: image59.wmf]-
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为等差数列的实数[image: image61.wmf]l

=_______．

16．已知[image: image62.wmf]-14,23
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且

，则[image: image63.wmf]23
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的取值范围_______（用区间表示）

17．[image: image64.wmf]w

是正实数，设[image: image65.wmf]}
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，若对每个实数a ，[image: image66.wmf]w
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∩[image: image67.wmf])
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∩[image: image69.wmf])
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含有２个元素，则[image: image70.wmf]w

的取值范围是___________．

三、解答题：（本大题有5小题,， 解答应写出文字说明, 证明过程或演算步骤．）
18．（本题满分14分） 在平面直角坐标系[image: image71.wmf]xoy
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过点[image: image75.wmf](4,0)
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，且被圆[image: image76.wmf]1
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截得的弦长为[image: image77.wmf]23

，求直线[image: image78.wmf]l

的方程；（2）设P为平面上的点，满足：存在过点P的无穷多对互相垂直的直线[image: image79.wmf]1
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和[image: image80.wmf]2
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，它们分别与圆[image: image81.wmf]1
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和圆[image: image82.wmf]2
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相交，且直线[image: image83.wmf]1
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被圆[image: image84.wmf]1
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截得的弦长与直线[image: image85.wmf]2

l

被圆[image: image86.wmf]2

C

截得的弦长相等，试求所有满足条件的点P的坐标。


19．（本题满分14分） 已知数列[image: image87.wmf]{}
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的前n项和为[image: image88.wmf]n
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，并猜想[image: image92.wmf]{}

n

a

的通项公式；

（2）证明通项公式的猜想。
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，且数列[image: image105.wmf]{}
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中的每一项总小于它后面的项，求实数[image: image106.wmf]t
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21．（本题满分14分）已知关于[image: image107.wmf]x

的不等式[image: image108.wmf](8)
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在区间[image: image109.wmf][
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的取值范围。
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有最大值[image: image116.wmf]e

2

（其中[image: image117.wmf]e
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